
 

 

 

 

 次の式を展開しなさい。 

(1) （x＋７）（x－７） 

  ＝ ２x －４９ 
 
(2) （x＋４）（x－７） 
  ＝ ２x －３x－２８ 
 
(3) （a＋５b ２） 
  ＝ ２a ＋１０ab＋２５ ２b  
 
(4) （x＋１）（２x－５） 
  ＝２ ２x －５x＋２x－５＝２ ２x －３x－５ 
 
(5) （x－２y ）（x－６y ） 
  ＝ ２x －８xy＋１２ ２y  
 
(6) （３x－４y ２） 
  ＝９ ２x －２４xy＋１６ ２y  

 

 次の式を簡単にしなさい。 

(7) （x－２ ２）－（x＋３）（x－３） 

  ＝ ２x －４x＋４－（ ２x －９） 
  ＝－４x＋１３ 
 
(8) （a－b ）（a＋４b ）＋（２a＋３b ２） 
  ＝ ２a ＋３ab－４ ２b ＋（４ ２a ＋１２ab＋９ ２b ） 
  ＝５ ２a ＋１５ab＋５ ２b  

 

 

 

 

 

     /８点 

  計算テスト９      答え 
 

高校 

受験 

(1) ２x －４９ 

(2) ２x －３x－２８ 

(3) ２a ＋１０ab＋２５ ２b  

(4) ２ ２x －３x－５ 

(5) ２x －８xy＋１２ ２y  

(6) ９ ２x －２４xy＋１６ ２y

(7) －４x＋１３ 

(8) ５ ２a ＋１５ab＋５ ２b  

●テストのポイント● 

 式の展開の問題です。乗法公式の利用を確認します。 

エデュコム - 1 - 学習情報・個別学習H



 

 

 

 

 次の式を因数分解しなさい。 

(1) ２x －６x＋８ 

  ＝（x－２）（x－４） 

 

(2) ２x －６４ 

  ＝（x＋８）（x－８） 

 

(3) ２x －３x－２８ 

  ＝（x＋４）（x－７） 

 

(4) ２x ＋８x＋１６ 

  ＝（x＋４ ２） 

 

(5) ４ ２a －４９ 

  ＝（２a＋７）（２a－７） 

 

(6) ２a ＋６ab＋９ ２b  
  ＝（a＋３b ２） 

 

(7) ４ ２x －１００ ２y  
  ＝４（ ２x －２５ ２y ）＝４（x＋５y ）（x－５y ） 

 

(8) ２ ２x －１４xy－３６ ２y  

  ＝２（ ２x －７xy－１８ ２y ） 
  ＝２（x＋２y ）（x－９y ） 
 
 

 

 

 

 

     /８点 

  計算テスト１０      答え 
 

高校 

受験 

(1) （x－２）（x－４） 

(2) （x＋８）（x－８） 

(3) （x＋４）（x－７） 

(4) （x＋４ ２） 

(5) （２a＋７）（２a－７） 

(6) （a＋３b ２） 

(7) ４（x＋５y ）（x－５y ） 

(8) ２（x＋２y ）（x－９y ） 

 

●テストのポイント● 

 因数分解の確認です。まずは共通因数を出す，そして公式の利用。 

エデュコム - 2 - 学習情報・個別学習H



 

 

 

 

 次の大小関係にあてはまる自然数aを，すべて求めなさい。 

(1) ３＜ a ＜４ 
  各辺を２乗して ９＜a＜１６ 

  よって， a＝１０，１１，１２，１３，１４，１５ 

 

 次の計算をしなさい。 

(2) １８ × ７５  

  ＝３ ２ ×５ ３ ＝１５ ６  

 

(3) ４８ ÷ ６ ＝ ８ ＝２ ２  

 

(4) ５０ ÷ ５ ×（－ ３ ） 

  ＝ １０ ×（－ ３ ）＝－ ３０  

 

(5) ５ ３ － ２ － ３  

  ＝４ ３ － ２  

 

(6) １２５ －２ ２０ ＋ ４５  

  ＝ ５５ －４ ５ ＋ ５３ ＝４ ５  

 

(7) ５４ －
１２

６
＝３ ６ －２ ６ ＝ ６  

 

(8) ２ ９８ －
３ ６

３
＝２×７ ２ － １８  

           ＝１４ ２ －３ ２ ＝１１ ２  

 

 

 

     /８点 

  計算テスト１１      答え 
 

高校 

受験 

(1) １０，１１，１２，１３，１４，１５ 

(2) １５ ６  

(3) ２ ２  

(4) － ３０  

(5) ４ ３ － ２  

(6) ４ ５  

(7) ６  

(8) １１ ２  

 

●テストのポイント● 

 平方根の性質・計算の確認です。 

エデュコム - 3 - 学習情報・個別学習H



 

 

 

 

 次の計算をしなさい。 

(1) ３ （５－ ２７ ） 

  ＝ ３ （５－３ ３ ）＝５ ３ －９ 

 

(2) ２ （ ３２ －４） 

  ＝ ２ （ ２４ －４）＝８－ ２４  

 

(3) （ ６ ＋２）（３ ６ －３） 

  ＝１８－３ ６ ＋６ ６ －６ 

  ＝１２＋３ ６  

 

(4) （３－ ２ ２） 

  ＝９－６ ２ ＋２＝１１－６ ２  

 

(5) （ １３ ＋ ７ ）（ １３ － ７ ） 

  ＝１３－７＝６ 

 

(6) （ ５ －３）（ ５ －６） 

  ＝５－９ ５ ＋１８＝２３－９ ５  

 

(7) （ ７ － ３ ２） 

  ＝７－２ ２１ ＋３＝１０－２ ２１  

 

(8) （ ２ －５）（１＋２ ２ ） 

  ＝ ２ ＋４－５－１０ ２ ＝－１－９ ２  

 

 

 

 

     /８点 

  計算テスト１２      答え 
 

高校 

受験 

(1) ５ ３ －９ 

(2) ８－ ２４  

(3) １２＋３ ６  

(4) １１－６ ２  

(5) ６ 

(6) ２３－９ ５  

(7) １０－２ ２１  

(8) －１－９ ２  

 

●テストのポイント● 

 平方根計算の確認です。おもに乗法公式を使う計算です。 

エデュコム - 4 - 学習情報・個別学習H


